

受审

韩国前总统尹锡悦时隔85天再出庭 否认所有指控

当地时间26日13时55分左右,韩国首尔中央地方法院结束了对前总统尹锡悦涉嫌滥用职权妨碍权利行使等案件的首次庭审以及对他保释请求的审查。尹锡悦方面在法庭上否认了所有嫌疑,尹锡悦还亲自陈述了保释自己的理由。

时隔85天再出庭

当地时间26日上午10时16分左右,身穿蓝色西装,白色衬衣的尹锡悦走进首尔中央地方法院的法庭。他左胸前戴着写有“收容编号3617”的名牌,头发短而花白,身形也比之前明显消瘦。自今年7月10日被拘留后,尹锡悦以健康恶化为由连续11次缺席他涉嫌发动内乱案的庭审,这也是他时隔85天再次出席对于自己的庭审。

否认全部指控

在当天的庭审中,特检组作为起诉方首先对公诉事实进行了陈述,特检组方面指出,尹锡悦涉嫌妨碍高级公职人员犯罪调查处执行对他的逮捕令、涉嫌侵犯在宣布紧急戒严前未能参加国务会议的9名国务委员的戒严审议权、表决权;还涉嫌在紧急戒严结束后制作戒严相关文件,之后又予以销毁;他还涉嫌指示发布含有虚假事实的宣传稿,并指示删除前国防部防间谍司令官吕寅元等人的加密电话通话记录等,以应对相关调查。

对此,尹锡悦方全部进行了否认。尹锡悦方律师还指出,部分公诉事实是在戒严过程中发生的行为,属于双重起诉,因此应做出驳回公诉的判决。



韩国前总统尹锡悦。

法国前总统萨科齐。

尹锡悦亲自发言

庭审在当地时间12时30分左右结束,法官并没有宣布进行午休,而是立即对尹锡悦方提出的保释申请进行了审查。尹锡悦方在审查中强调应保障被告人的防御权,而且尹锡悦的健康状况恶化,因此对他进行不拘留审判;而特检组方面则以罪行的严重性以及有毁灭证据的忧虑等为由,主张不能对尹锡悦给予保释。

尹锡悦亲自进行了18分钟的发言,阐述自己应该被保释的理由。他表示,自己被拘留后,在6平方米左右的空间内生活很艰难;他还表示,目前每周都要进行4至5天的审判,特检组还会对他进行传唤调查,在拘留的状态下自己的健康状况无法支撑这样高强度的调查和审判。

韩法院首次全程录播

首尔中央地方法院方面此前批准了特检组提出的对庭审进行转播的申请。当天法院方面对庭审部分进行了全程录像,并将在庭审结束后予以公开;保释审查部分没有被允许拍摄。这也是韩国法院首次对前总统的庭审情况进行全程录制并予以转播。此前,韩国法院仅对前总统朴槿惠和李明博审判的宣判部分进行过录制和转播。

当天的庭审和保释审查共持续了3小时40分钟左右,在当地时间13时55分左右结束。

尹锡悦被捕时间线

2024年12月3日,时任韩国总统尹锡悦发布紧急戒严令。

2024年12月14日,韩国国会通过对尹锡悦的弹劾动议案,尹锡悦总统职权随即停止。

2025年1月15日,尹锡悦首次被捕,成为韩国宪政史上第一个被逮捕的现职总统。

2025年1月26日,韩国检察厅紧急戒严特别调查本部以“涉嫌发动内乱”拘留起诉尹锡悦。尹锡悦成为韩国宪政史上首位被起诉的现任总统。

2025年3月7日,首尔中央地方法院批准了尹锡悦方面提出的拘留取消申请。

2025年3月8日,尹锡悦从首尔拘留所获释。

2025年4月4日,韩国宪法法院宣布通过对尹锡悦的弹劾,尹锡悦被罢免总统职务。

2025年6月28日,尹锡悦首度出面接受特检组调查。

2025年7月10日凌晨,首尔中央地方法院签发对尹锡悦的逮捕令,尹锡悦获释4个月后再次被捕。

2025年7月19日,韩国内乱特检组以涉嫌滥用职权妨碍权利行使、伪造公文、违反《总统档案法》、动用特殊手段妨碍执行公务等为由,对尹锡悦提起公诉。

尹锡悦妻子金建希出庭

据韩联社报道,首尔中央地方法院9月24日正式开庭审理韩国前总统尹锡悦妻子金建希相关案件,金建希当天以被告身份出庭。

首尔中央地方法院于当地时间14时10分开始进行金建希所涉案件的首场庭审。法院方面当天限时允许媒体机构在庭审现场拍摄照片和视频并对外公布。金建希进入法庭时身着黑色正装,佩戴黑框眼镜,面戴口罩,左胸挂有号码牌。当天庭审持续40分钟。

8月29日,负责侦办相关案件的“金

建希特检组”以涉嫌违反《资本市场法》《政治资金法》《特定犯罪加重处罚法》为由,对金建希提起公诉。

检方指控金建希涉嫌操纵股价,非法获利8.1亿韩元(约合415万元人民币)。她还涉嫌在2022年总统选举前与尹锡悦一同接受政治掮客的民意调查免费服务。此外,金建希还被指控收受名牌包等贿赂。检方认定金建希犯罪所得总计约10.3亿韩元。

首尔中央地方法院8月12日签发对金建希的逮捕令,她随后一直处于被羁押状态。

判刑

法国前总统萨科齐因非法接受卡扎菲资助被判五年监禁

法国前总统萨科齐因涉嫌非法接受利比亚前领导人卡扎菲提供的竞选资助,25日被巴黎刑事法庭判处五年监禁。

巴黎刑事法庭的主审法官纳塔莉·加瓦里诺说,萨科齐被判在2005年至2007年间犯有“共谋罪”,“允许其亲信和政治支持者在2007年的总统竞选中要求利比亚政府提供资金支持”。

法庭同时裁定,国家金融检察院此前提出的萨科齐隐匿、挪用来自利比亚的竞选资金以及受贿等指控不成立。

法庭还宣布了对包括两位前内政部长布里斯·奥尔特弗和克洛德·盖昂在内的多名涉案人员的判决,他们分别被判处2年至6年不等的刑期。

萨科齐在离开法庭时向媒体坚称自己是“无辜的”,表示将对判决结果提出上诉。

法国媒体说,萨科齐暂时不会入狱,他将在一个月内被检察院传唤告知监禁的具体日期后开始服刑。

萨科齐2007年至2012年担任法国总统。

本文文图据新华社、央视新闻